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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές/-τριες περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, δημιουργούν,
συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίζουν και δυσκολίες.

Ο εσωτερικός κανονισμός που ακολουθεί περιλαμβάνει τους όρους και τους κανόνες που αποτελούν
τις προϋποθέσεις που διασφαλίζουν την εύρυθμη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία της

σχολικής μονάδας.

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το
εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Το σχολείο να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής.

Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών/-
τριών, αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος

σεβασμός, ο δημοκρατικός διάλογος, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς
συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ.

Με στόχο τη σωστή ενημέρωση όλων των εμπλεκομένων, το σχολείο θέτει υπ’ όψη τους τον Εσωτερικό
Κανονισμό Λειτουργίας.

Η ενημέρωση αυτή θα βοηθήσει τους γονείς να στηρίξουν καλύτερα την προσπάθεια των εκπαιδευτικών για την
όσο το δυνατό καλύτερη μόρφωση και διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους.

1.ΦΟΙΤΗΣΗ – ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ - ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ

Φοίτηση των μαθητών /τριών

Το Σχολείο αποτελεί τον φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς εξασφαλίζει τις

προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων



της αγωγής.

Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών/-τριών να είναι τακτική, ενεργός και

συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει

το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδό τους.

 Η φοίτηση των μαθητών/-τριών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική.

 Οι μαθητές/-τριες οφείλουν να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως την
ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή,

εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.).

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος.

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).

 Σε περίπτωση ασθένειας οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώσουν έγκαιρα το
σχολείο, να ακολουθήσουν τις οδηγίες των θεραπόντων ιατρών για το χρονικό διάστημα που
επιβάλλεται να παραμείνει ο/η μαθητής/-τρια στο σπίτι και μετά από απουσία τριών (3)
ημερών καλό είναι να προσκομίζουν την αντίστοιχη ιατρική βεβαίωση.

 Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη
των μαθημάτων, πρέπει να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα- τον/την υπεύθυνο
εκπαιδευτικό της τάξης ή τη Δ/νση του σχολείου.

 Για τη συμμετοχή των μαθητών/-τριών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η προσκόμιση του
Ατομικού Δελτίου Υγείας (τάξεις Α' και Δ').

Οι ειδικότητες των ιατρών που έχουν τη δυνατότητα συμπλήρωσης και υπογραφής του ΑΔΥΜ είναι
παιδίατροι ή γενικοί ιατροί. Ιατρικές βεβαιώσεις ή ΑΔΥΜ υπογεγραμμένα από ιατρούς άλλων
ειδικοτήτων ΔΕΝ γίνονται αποδεκτές. Η μη έγκαιρη υποβολή του ΑΔΥΜ στη Διεύθυνση του Σχολείου (έως
την έναρξη των μαθημάτων) θα συνεπάγεται αυτοδίκαια τον αποκλεισμό του μαθητή από το μάθημα της
Φυσικής Αγωγής. Η υποβολή των δικαιολογητικών θα αναστείλει τον οποιοδήποτε αποκλεισμό του
παιδιού από το εν λόγω μάθημα.

Επίσης απαραίτητη είναι η κατάλληλη ενδυμασία που προτείνεται από τους/τις εκπαιδευτικούς
φυσικής αγωγής.



Προσέλευση στο σχολείο

 Η άφιξη των μαθητών/τριών το πρωί γίνεται από τις 08.00΄ ως 08.15΄.

 Στην πρωινή ζώνη η άφιξη των μαθητών/τριών που είναι γραμμένοι γίνεται από τις 07.00΄ ως 07.15΄.
Στη συνέχεια η είσοδος του σχολείου κλείνει για λόγους ασφαλείας.

 Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους μαθητές/τριες στην είσοδο του σχολείου και
οι γονείς-συνοδοί παραμένουν εκτός του προαυλίου.

Κατά τη διάρκεια της προσέλευσης των μαθητών/τριών (08.00΄-08.15΄) δεν παρευρίσκεται χωρίς
άδεια στο χώρο του σχολείου κανείς άλλος εκτός των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών,
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Με το ηχητικό σήμα (κουδούνι) κλείνει η είσοδος προσέλευσης.
Η πρωινή προσευχή δύναται να πραγματοποιείται στις τάξεις. Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές
έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να σέβονται την ιερότητα της
στιγμής.

 Η είσοδος σε γονείς και κηδεμόνες επιτρέπεται μόνο με ραντεβού με ευθύνη των αντίστοιχων
εκπαιδευτικών ή σε έκτακτες περιπτώσεις με ευθύνη του προσωπικού εφημερίας ή της
Διεύθυνσης.

 Οι ενήλικες που για οποιοδήποτε λόγο επιθυμούν έκτακτη πληροφόρηση ενημερώνουν το
προσωπικό εφημερίας προκειμένου να λάβουν άδεια εισόδου στον χώρο του σχολείου.

 Η έγκαιρη προσέλευση στο σχολείο και η τήρηση του χρόνου έναρξης και λήξης της σχολικής
εργασίας δείχνουν ότι όλοι αναγνωρίζουν τον σημαντικό ρόλο του σχολείου και τον σεβασμό
τους στο εκπαιδευτικό έργο.

Το σχολείο έχει υποχρέωση να ρυθμίσει το θέμα της καθυστερημένης προσέλευσης των μαθητών με
βάση την εξής γενική αρχή: δεν πρέπει να διακόπτεται το μάθημα εξαιτίας της αργοπορίας ούτε
να ενθαρρύνεται η άποψη ότι μπορεί να καθυστερούν οι μαθητές/τριες αναίτια, οπότε σε
περίπτωση που κάποιος καθυστερήσει δικαιολογημένα έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από τον
κηδεμόνα του στο τέλος της πρώτης διδακτικής ώρας (09:00) ή στο πρώτο διάλειμμα (09:40).

 Η είσοδος του σχολείου παραμένει κλειστή μέχρι τη λήξη των μαθημάτων.

 Οι μαθητές πρέπει να έχουν καθημερινά μαζί τους:

1. Το παγουρίνο τους, διότι δεν επιτρέπεται βάσει των υγειονομικών κανόνων να πίνουν νερό από τις
βρύσες

2. Το δεκατιανό τους.

3. Είδη ατομικής προστασίας (χαρτομάντηλα, αντισηπτικό υγρό ή μαντηλάκια)



Διάλειμμα

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες βγαίνουν στο προαύλιο.

 Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους.

 Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής των παιδιών.

 Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του.

 Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος
ικανοποίησης σωματικών αναγκών.

 Οι μαθητές/τριες για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν απευθύνονται
στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.

 Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται γρήγορα χωρίς να τρέχουν ή να σπρώχνονται στο
χώρο συγκέντρωσης και ανεβαίνουν στις αίθουσες με γραμμές, (ή παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο
σε περίπτωση που έχουν Φυσική Αγωγή). Έχουν ήδη τελειώσει το φαγητό τους κι έχουν τακτοποιήσει τις
ανάγκες τους.

Αποχώρηση από το σχολείο

 Οι γονείς στην έναρξη της σχολικής χρονιάς συμπληρώνουν τη «ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ» για να
γνωρίζουν οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί τους/τις μαθητές/τριες που αποχωρούν χωρίς συνοδεία από
το χώρο του σχολείου.

 Οι μαθητές/-τριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια.
Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια),
γίνεται πάντοτε αφού έχει ενημερωθεί γι’ αυτό ο/η εκπαιδευτικός του τμήματος και η Δ/νση
και πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα. Υπογράφεται από τον γονέα το βιβλίο
Αποχώρησης.

 Οι μαθητές/τριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησής τους δεν φεύγουν ποτέ από
το σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει.

 Οι εκπαιδευτικοί που εφημερεύουν μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών έως και
5 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων.



 Στο ολοήμερο πρόγραμμα τηρείται η ώρα αποχώρησης που έχει δηλωθεί με την αίτηση-δήλωση των
γονέων.

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά τη λήξη του ωραρίου λειτουργίας βαραίνει
αποκλειστικά γονείς και κηδεμόνες. Οι γονείς ή κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν
το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου
(τακτικές ή έκτακτες).

 Οι ενήλικες συνοδοί περιμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου και οφείλουν να
προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των παιδιών. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί
κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/-τριών που σχολάνε, ενώ παράλληλα προκαλείται
αναστάτωση σε μαθητές/-τριες και εκπαιδευτικούς που συνεχίζουν το μάθημα στο Ολοήμερο

 Σε περίπτωση που κάποιος/α μαθητής/τρια χρειαστεί να αποχωρήσει πριν τη λήξη των μαθημάτων ή
να μην παραμείνει στο Ολοήμερο, ο γονέας/κηδεμόνας οφείλει να ενημερώσει εγκαίρως τον/την
δάσκαλο/α της τάξης ή τη Δ/νση του Σχολείου.

2.ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Η συμμόρφωση στους κανόνες που διέπουν τη ζωή μέσα στο Σχολείο είναι υποχρεωτική για όλους
τους/τις μαθητές/τριες. Οι κανόνες αυτοί απορρέουν είτε από την εκπαιδευτική νομοθεσία, είτε από
εσωτερικές ρυθμίσεις.

Σκοπό έχουν να περιγράψουν τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των μαθητών/τριών τόσο στις μεταξύ
τους σχέσεις όσο και στη σχέση τους με το Σχολείο. Προσπάθεια όλων είναι να υπάρχει ένα ήρεμο και
υγιές μαθησιακό περιβάλλον, μέσα στο οποίο κάθε μαθητής/τρια αποκτά γνώσεις, καλλιεργεί δεξιότητες
και αναπτύσσει την προσωπικότητά του/της.

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά , τους κανόνες του σχολείου, τους
όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, τον οφειλόμενο σεβασμό στους εκπαιδευτικούς
στη σχολική περιουσία και στους/στις συμμαθητές/τριες θεωρούνται σχολικά παραπτώματα.

Γενικά οι μαθητές/τριες οφείλουν:

– Να μην παρεμποδίζουν την ομαλή διεξαγωγή των μαθημάτων και των σχολικών εκδηλώσεων.

– Να συμμορφώνονται στις οδηγίες των εκπαιδευτικών.

– Να είναι ευγενείς, να χρησιμοποιούν κόσμιο λεξιλόγιο και να μην εκδηλώνουν επιθετική- βίαιη
συμπεριφορά.

– Να σέβονται τους συμμαθητές, τους εκπαιδευτικούς και όλους τους εργαζομένους του Σχολείου.



– Να σέβονται και να βοηθούν τα παιδιά μικρότερων τάξεων.

– Να σέβονται και να προστατεύουν τη σχολική περιουσία και τα προσωπικά αντικείμενα των
συμμαθητών/τριών τους.

Σύνθημά μας: ΠΡΟΣΕΧΩ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ!!!

Κινητά τηλέφωνα ,συστήματα επεξεργασίας ήχου και εικόνας, παιχνίδια .

Δεν επιτρέπεται τα παιδιά να φέρνουν στο σχολείο παιχνίδια, κινητά τηλέφωνα, όπως και επικίνδυνα ή
πολύτιμα αντικείμενα.

Σε περίπτωση που αυτό συμβεί, θα παρακρατούνται και θα δίνονται στους γονείς.

Πιο ειδικά, οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε
άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του
Σχολείου.

Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο, χρησιμοποιείται μόνο κατά τη διάρκεια της
εκπαιδευτικής διαδικασίας και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του εκπαιδευτικού.

Αντιμετώπιση παραβατικής συμπεριφοράς

Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και
με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων θα είναι η τελευταία
επιλογή όταν δεν έχουν αποδώσει άλλα προηγούμενα παιδαγωγικά μέτρα.

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο
συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τη Δ/νση του Σχολείου, τους γονείς, τον Σύλλογο
Διδασκόντων/ουσών ,την ΕΔΥ, την κα Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη
δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους .

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του
σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των παιδιών.

3.ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ

Οι όροι «βία και σχολικός εκφοβισμός» περιγράφουν μια κατάσταση κατά την οποία ασκείται
εσκεμμένη, απρόκλητη, συστηματική και επαναλαμβανόμενη βία και επιθετική συμπεριφορά
με σκοπό την επιβολή, την καταδυνάστευση και την πρόκληση σωματικού και ψυχικού πόνου σε
μαθητές/τριες από συμμαθητές/τριες τους, εντός και εκτός του σχολείου.

Η ανάπτυξη θετικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της πρόληψης ή και αντιμετώπισης
φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.



Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή
της διαφορετικότητας, η συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας .

Οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου μας σε συνεργασία με την Επιτροπή Διεπιστημονικής Υποστήριξης
(Ε.Δ.Υ), την κα Σύμβουλο Εκπαίδεευσης και μέσω διαφόρων δράσεων προσπαθούν να καλλιεργήσουν
τις αξίες εκείνες που αποτρέπουν τα φαινόμενα βίας κι εκφοβισμού και επισημαίνουν ότι απαιτείται
ανάλογη στάση και από τις οικογένειες των μαθητών/τριών μας ώστε να προλαμβάνονται τέτοιου
είδους φαινόμενα.

Σημαντική παράμετρος είναι επίσης η καλλιέργεια εκ μέρους των ενηλίκων, εκπαιδευτικών και γονέων,
σχέσεων εμπιστοσύνης με τα παιδιά, ώστε να αναφέρουν ΑΜΕΣΩΣ στους εκπαιδευτικούς ή στους
γονείς τους τέτοιου είδους περιστατικά, έτσι ώστε να αντιμετωπιστούν εν τη γενέσει τους!

Στις περιπτώσεις που κρίνεται αναγκαίο, η Διεύθυνση προκαλεί συνάντηση όλων των ενδιαφερομένων
προκειμένου να συζητηθεί και αποφασιστεί ο ενδεδειγμένος τρόπος για την καλύτερη δυνατή
παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος.

Σύνθημά μας : ΔΕΝ ΚΑΝΩ ΣΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ Ο,ΤΙ ΔΕΝ ΜΟΥ ΑΡΕΣΕΙ ΝΑ ΜΟΥ ΚΑΝΟΥΝ!!!

Σημείωση: Σε περίπτωση διαπληκτισμού μεταξύ μαθητών/τριών, δεν επιτρέπεται η καθ’ οιονδήποτε τρόπο
επέμβαση των γονέων, οι οποίοι οφείλουν να απευθυνθούν στον/στην εκπαιδευτικό της τάξης ή / και στη
Διεύθυνση του σχολείου.

ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ - ΓΙΟΡΤΕΣ

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση του σχολικού
έργου, γι' αυτό οι μαθητές/-τριες απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο.

Η συμπεριφορά τους και οι υποχρεώσεις τους κατά τη διάρκειά των διδακτικών επισκέψεων και των
γιορτών είναι ανάλογη με αυτή του σχολικού προγράμματος.

Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση σχολικής γιορτής το ωράριο
διαμορφώνεται. Για παράδειγμα στις Εθνικές γιορτές ορίζεται η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί
το Ολοήμερο.

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ



Στο σχολείο μας λειτουργεί Μαθητική Δανειστική Βιβλιοθήκη.

Το ωράριο καθώς και ο κανονισμός λειτουργίας της ορίζεται από την υπεύθυνη εκπαιδευτικό.

Επισημαίνουμε ότι αν κάποιο παιδί αδυνατεί να επιστρέψει-για οποιοδήποτε λόγο-κάποιο βιβλίο υποχρεούται
να το αντικαταστήσει το συντομότερο δυνατό.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ –ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ-ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

 Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και οφείλουν να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά
του παιδιού τους από τους εκπαιδευτικούς. Η ενημέρωσή τους πραγματοποιείται την συγκεκριμένη ώρα
και ημέρα του μήνα που έχει οριστεί, στις τακτικές και έκτακτες συνολικές ενημερώσεις γονέων και κατά
την επίδοση της βαθμολογίας, στο τέλος κάθε τριμήνου.

 Σε περίπτωση που γονέας χρειαστεί να συναντήσει εκτάκτως κάποιον/α εκπαιδευτικό ή τη Δ/νση του
Σχολείου παρακαλείται να τηλεφωνεί για ραντεβού για λειτουργικούς λόγους αλλά και δική του
εξυπηρέτηση.

 Οι γονείς διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές ή αναρτώνται στην
ιστοσελίδα του σχολείου ή και στον πίνακα ανακοινώσεων ή αποστέλλονται με e-mail.

 Οφείλουν να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη Δ/ντρια κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά
τη σωματική και ψυχική υγεία του παιδιού.

 Οι γονείς μεριμνούν για τον έγκαιρο και ολοκληρωμένο εμβολιασμό των παιδιών τους.

 Φροντίζουν τόσο για την προληπτική όσο και τη θεραπευτική αγωγή για τις ψείρες.

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί
εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει πρέπει να
ενημερώνεται ο/η υπεύθυνος εκπαιδευτικός της τάξης, ενώ για σοβαρότερα περιστατικά θα
πρέπει να ενημερώνεται και η Δ/νση του σχολείου ώστε να διευθετηθεί αρμοδίως το θέμα.

 Γενικότερα κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο
προαύλιο του σχολείου χωρίς να έχει πάρει άδεια.

 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή/-τριας είναι καλό να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, όπως
επίσης και το σχολείο επικοινωνεί με την οικογένεια ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή
επαναλαμβανόμενης απουσίας.



Το τηλέφωνο του σχολείου (210 9849088) και το mail (mail@20dim-ag-dimitr.att.sch.gr) είναι στη
διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση. Επίσης αναλυτική ενημέρωση των γονέων παρέχεται και
από την ιστοσελίδα του Σχολείου (https://20dad-edu.eu/)

Παρακαλούμε βεβαιωθείτε ότι οι εκπαιδευτικοί έχουν τα σωστά τηλέφωνά σας και τη
σωστή ηλεκτρονική διεύθυνση!!!!

- ΣεΣε περίπτωσηπερίπτωση πουπου κάποιοςκάποιος/-/-αα απόαπό τουςτους γονείςγονείς μαθητήμαθητή/-/-τριαςτριας δενδεν έχειέχει τηντην

κηδεμονίακηδεμονία τουτου είναιείναι επιβεβλημένοεπιβεβλημένο νανα ενημερωθείενημερωθεί άμεσαάμεσα τοτο σχολείοσχολείο..

Ας βοηθήσουμε όλοι, μικροί και μεγάλοι, όπως οφείλουμε, να δημιουργήσουμε κλίμα
συνεργασίας σχολείου - οικογένειας.

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις μαθητές/τριες σε
ό,τι αφορά στην ποιότητα του σχολικού χώρου.

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη για να διατηρηθεί ένα σχολικό περιβάλλον κατάλληλο για μάθηση.

Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές /τριες οφείλουν:

– Να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου.

– Να μη ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, να μη γράφουν σε θρανία και τοίχους, να χρησιμοποιούν τα καλάθια
απορριμμάτων.



- Να χρησιμοποιούν τις τουαλέτες για τις φυσικές τους ανάγκες και να τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες
υγιεινής (τραβούν το καζανάκι, ρίχνουν τα χαρτιά στους κάδους, πλένουν τα χέρια, κλείνουν τη βρύση). Δεν
ενοχλούν τα άλλα παιδιά που βρίσκονται στον ίδιο χώρο.

– Να φροντίζουν για την καλαίσθητη εμφάνιση των αιθουσών. Ο/Η μαθητής/τρια , που προκαλεί ρύπανση,
φθορά ή ζημία στην περιουσία του Σχολείου ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη
αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του/της.

ΗΗ προστασίαπροστασία τουτου σχολικούσχολικού κτιρίουκτιρίου καικαι τηςτης περιουσίαςπεριουσίας τουτου είναιείναι υπόθεσηυπόθεση όλωνόλων μαςμας. Τα
χρήματα που προέρχονται από την φορολόγηση δαπανώνται για επισκευές ενώ θα
μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για την ικανοποίηση άλλων αναγκών.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

 Το ντύσιμο των μαθητών/-τριών πρέπει να είναι κόσμιο και ανάλογο με το μάθημα, την εποχή
και τις καιρικές συνθήκες.

Ιδιαίτερα για το μάθημα της Γυμναστικής είναι απαραίτητα:

α) αθλητικά παπούτσια και κάλτσες (παπούτσια με κορδόνια δένονται με διπλό κόμπο)

β) φόρμα ή σορτς-βερμούδα (με λάστιχο) ή κολάν και μακό μπλουζάκι

γ) καπέλο τους ζεστούς μήνες του χρόνου

 Οι τσάντες των παιδιών να έχουν σωστά ρυθμισμένους ιμάντες και να περιέχουν μόνο τα απαραίτητα
σύμφωνα με το ημερήσιο πρόγραμμα βιβλία και τετράδια και γραφική ύλη…α) για να μειωθεί το βάρος
τους και …β)για να μπορούν να συμμετέχουν απερίσκεπτα στη μαθησιακή διαδικασία .

 Οι μαθητές δεν επιτρέπεται για κανέναν λόγο να φέρνουν στο σχολείο παιχνίδια, αντικείμενα
πολύτιμα ή επικίνδυνα.

 Δεν είναι σωστό να προσέρχονται στο σχολείο οι μαθητές με συμπτώματα αδιαθεσίας. Και οι
ίδιοι ταλαιπωρούνται και υπάρχει κίνδυνος διασποράς.

Ο ΠΑΡΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΚΑΘΕ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ


